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МОТИВАЦІЙНО-ОСОБИСТІСНИЙ АСПЕКТ 
НАВЧАЛЬНИХ ЗАНЯТЬ ІЗ ФІТНЕС-ТЕХНОЛОГІЙ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Формування і виховання особистості здобувача вищої освіти 

засобами фітнес-технологій – це процес, який поєднує стійкі 
об‟єктивні та суб‟єктивні особистісні та соціальні якості, що 

виникають і розвиваються у процесі фізкультурно-оздоровчої 

діяльності, а також під впливом соціального оточення. Аналіз 

отриманих даних показує, що виховання особистості здобувача 
вищої освіти неможливе без урахування його соціокультурного 
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розвитку. Соціальні виміри особистості в сфері фізичної куль-

тури тісно пов‟язані з розумінням процесу фізичного вдоско-

налення, зміцнення здоров‟я, дотримання здорового способу 
життя тощо, які можуть бути реалізовані під час упровадження 

фітнес-технологій. Доведено, що найбільш значущим чинником 

у системі освіти виявилася мотивація навчання, потреба в на-
вчанні, вміння навчатися [4]. Тому під мотивом опанування фіт-

нес-технологій ми розглядаємо складне утворення, яке спонукає 

здобувачів вищої освіти до формування фізкультурно-оздоров-

чих потреб, прагнень, цілей, інтересів, установок та ідеалів у 
сфері фізичного виховання. 

Термін «мотивація» у фізкультурно-оздоровчій діяльності 

розглядається нами як усвідомлена активність здобувача вищої 
освіти, що спрямована на досягнення мети і завдань під час 

систематичних занять фітнес-технологіями. В основі фізкуль-

турно-оздоровчої активності здобувача вищої освіти є його 

ціннісно-мотиваційне ставлення до фітнес-технологій, де цін-
ності виступають джерелом активності, а внутрішні мотиви – це 

взаємодія особистісних цінностей, пов‟язаних із різними аспек-

тами застосування фітнес-технологій для вдосконалення себе як 
особистості в досягненні поставленої мети. 

Проведені опитування здобувачів вищої освіти дозволяють 

констатувати, що на сучасному етапі розвитку освіти вони 
мають досить низький рівень мотивації до занять фізичними 

вправами, дотримання норм здорового способу життя, вміння 

піклуватися про власне здоров‟я та фізичний розвиток, підтри-

мувати свою фізичну підготовленість і працездатність тощо. 
Отримані дані показують, що високим рівнем мотивації до 

фізкультурно-оздоровчої діяльності володіє лише 10,12–14,40 % 

чоловіків і 9,18–14,56 % жінок. Натомість із низьким рівнем 
мотивації виявлено 45,91–62,66 % здобувачів вищої освіти, що 

відповідно негативно відбивається на стані здоров‟я, фізичній 

підготовленості та працездатності студентської молоді. 
Відомо, що внутрішня мотивація студентів до освітньої 

діяльності є динамічною, де можна виділити три рівні – ситуа-
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тивний, ситуативно-ціннісний, суб’єктно-ціннісний. Здобувачі 

вищої освіти з ситуативним рівнем внутрішньої мотивації не 

продовжують перерваної навчальної діяльності, якщо немає 

зовнішньої підтримки, що пояснюється відсутністю діяльнісних 

цінностей, декларованістю і ситуативною залежністю більшості 

особистісних цінностей. Ситуативно-ціннісний рівень розвитку 

внутрішньої мотивації притаманний тим здобувачам вищої осві-

ти, які виявляють надситуативну активність, тобто продовжують 

освітню діяльність тоді, коли зовнішній тиск припинено. 

Суб’єктно-ціннісний рівень внутрішньої мотивації притаманний 

здобувачам вищої освіти, які здатні самі трансформувати будь-

яке навчальне завдання у творче і виконувати його без зовніш-

нього контролю [2]. 

Для досягнення мети фізичного виховання здобувачам вищої 

освіти, які обрали фітнес-технології як особистісно-орієнтова-

ний вид рухової активності, необхідно сформувати певні мотиви 

та інтереси до обраних технологій, розвити потребу у руховій 

активності, створити сприятливі умови для дотримання здоро-

вого способу життя, бажання підтримувати своє здоров‟я, фізич-

ний стан та працездатність. Враховуючи ціннісні орієнтації здо-

бувачів вищої освіти, що набули статусу мотивів фізкультурно-

оздоровчої діяльності, нами експериментально було оцінено їх 

рейтингову значущість під час занять фітнес-технологіями. 

Серед провідних мотивів, які спонукають здобувачів вищої 

освіти до занять фітнес-технологіями, виявлено: турботу про 

власне здоров‟я, формування статури та форм тіла, підвищення 

рівня фізичної підготовленості та працездатності, задоволення 

та емоційне піднесення від занять фітнес-технологіями тощо. 

Дослідження також показали, що існує різниця між значущістю 

мотивів у чоловіків і жінок. 

Фізкультурно-оздоровча діяльність формує домінуючі осо-

бистісні потреби, інтереси, цінності та орієнтації, які спону-

кають здобувачів вищої освіти до активних занять фітнес-тех-

нологіями, що в цілому активізує їх рухову активність. Дослі-
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дженнями учених встановлено, що соціальні та фізкультурно-

оздоровчі виміри особистості здобувача вищої освіти впливають 

на активізацію його рухової активності. Важливим чинником є 

також ступінь та якість опанування теоретичних знань з анатомії 

і фізіології, психології і педагогіки, теорії і методики фізичного 

виховання, валеології, гігієни і біохімії, що характеризує ступінь 

зрілості здобувача вищої освіти, який має вміти оцінити стан 

свого організму та свої функціональні можливості [1; 3]. 

Опанування теоретичних знань під час занять фітнес-техно-

логіями відбувається шляхом повідомлення викладачем відо-

мостей, які необхідні для підтримання здоров‟я, виконання 

вимог навчально-оздоровчих занять тощо. Викладач має ство-

рювати такі умови, щоб викликали у здобувача вищої освіти 

внутрішню потребу оволодіння знаннями, які сприятимуть 

застосуванню фітнес-технологій для забезпечення здорового 

способу життя. Отримані знання мають озброїти здобувача ви-

щої освіти самостійною пізнавальною діяльністю, направленою 

на формування здатності до збереження здоров‟я, фізичного 

розвитку і фізичної підготовленості, відновлення працездатності 

тощо. 
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